

“酷乐哈尔滨”五年之约圆达成

哈尔滨音乐长廊广场上，民乐交响的浪漫约会久久不散

本报讯(记者 张帆/文 “哈报手机记者”
围城)7月30日11时，由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨日报社主办，中共道里区委宣传部协办的“酷乐哈尔滨”第五季——“喜迎二十大 新民乐交响街头演奏快闪秀”活动在哈尔滨音乐长廊广场举行。

阴雨的哈尔滨，把珍贵的15分钟晴朗留给了音乐

30日的哈尔滨音乐长廊广场厚云细雨，清风微凉。在这座充满惊喜的城市里，“快闪”不再陌生。身边突然走出几个乐器高手当场演奏，人们会自然地停下欣赏，不会惊讶。离开场还有一个小时，人们就早早围在音乐广场，在小雨中期待着。演员们也做好了雨中演奏的准备，他们摘下乐器防雨罩，走出人群在广场中央落座，“酷乐哈尔滨”第五季快闪11时准时开始。

连日阴雨的哈尔滨，把珍贵的15分钟晴朗留给了音乐。《茉莉花》前奏竹笛声响起时，突然云开雨霁，覆盖人群的雨伞纷纷收起，人们或高举手机拍照，或随着音乐鼓掌，一面面小国旗也随着音乐摇动起来。

《茉莉花》改自中国民歌《鲜花调》，独特的五声音节极具民族音乐特色，单段小调匀称流转极尽优美，征服西方审美成为世界名曲，民乐手的意境韵味与交响乐手的气势和观感很自然地融合在一起。此时，观众们才注意到演奏的阵容很是神奇，民乐和交响乐演员相互穿插落座，男民乐手和身穿彩绣礼服的二胡女孩就坐在黑西裤、白衬衫的提琴手身旁，观众们拍摄的每一张照片，都是民乐与交响乐的合影。

民乐和交响乐合奏，碰撞出璀璨的火花

第二首乐曲的领奏者来自哈尔滨歌剧院。他白衣飘飘，气场十足，《庆丰收》在他雄壮的唢呐领奏中燃起。黑土地上的人们对歌颂丰收的乐曲总有着特殊的共鸣，中国人每9碗米饭就有1碗来自黑龙江，其中又有五分之一来自哈尔滨。“1908年，哈尔滨就有了全国第一个交响乐团，人们对西洋乐器有很深的理解和认识，而唢呐又是东北家喻户晓的乐器，交响乐气势磅礴，唢呐高亢激昂，可以碰撞出璀璨的火花，反映了咱们哈尔滨人的性格，两者非常契合。”唢呐演奏者叶春宇说，“作为文艺工作者，能用自己的方式为党的二十大献礼，对我来说意义重大。”

接下来的两首曲目是人们最熟悉的《我爱你，塞北的雪》和《太阳岛上》。很多人第一次听民乐和交响乐合奏，前奏响起时感觉有点陌生，但哈尔滨人很快就进入了“角色”，轻声伴唱起来。

最后一首《在希望的田野上》也是我们耳熟能详的歌曲。年轻的女歌手从音乐长廊台阶上快步走下，边走边唱，“我们的未来，在希望的田野上”，纤瘦的身体爆发出惊人的音量。“这小姑娘嗓音太有穿透力了！”现场观众惊叹于嘹亮的歌声，把这首歌充满希望的力量表达得如此震撼人心。年轻女歌手名叫张馨予，今年只有20岁，是哈尔滨音乐学院大二学生，这是她第一次参加交响乐和民乐共同演出，感觉很新奇。“音乐就是这样，美好的东西总是相得益彰。”她说。两年前，她从家乡考到这里追寻音乐梦想，哈尔滨就是她热爱的第二故乡。她的演唱征服了观众，现场收获了不少粉丝。



年轻女歌手倾情演唱《在希望的田野上》。



小提琴悠扬的乐声在哈尔滨音乐长廊广场回荡。



《庆丰收》在雄壮的唢呐领奏中燃起。

熟能详的歌曲。年轻的女歌手从音乐长廊台阶上快步走下，边走边唱，“我们的未来，在希望的田野上”，纤瘦的身体爆发出惊人的音量。“这小姑娘嗓音太有穿透力了！”现场观众惊叹于嘹亮的歌声，把这首歌充满希望的力量表达得如此震撼人心。年轻女歌手名叫张馨予，今年只有20岁，是哈尔滨音乐学院大二学生，这是她第一次参加交响乐和民乐共同演出，感觉很新奇。“音乐就是这样，美好的东西总是相得益彰。”她说。两年前，她从家乡考到这里追寻音乐梦想，哈尔滨就是她热爱的第二故乡。她的演唱征服了观众，现场收获了不少粉丝。

相伴五载，“酷乐哈尔滨”与您相约年年相见

2018年第一次百把小提琴老街合奏，2019年我们共同欢庆新中国成立70周年万人齐唱《我和我的祖国》，2020年严冬中点燃全网的冰城雪花舞，2021年红色芭蕾献礼建党百年……过去四年，一个个动人的场景，一首首熟悉的乐曲，一次次创造性的演绎，“酷

乐哈尔滨”已经深深留在哈尔滨人的记忆里，成为外来朋友感知哈尔滨独特文化的视听名片，也是“音乐之城”对热爱它的人们的浪漫承诺，每年都如约献上惊喜的视听礼物。此次音乐长廊广场上新民乐与交响乐合奏，“酷乐哈尔滨”已与热爱音乐的人们实现了五年之约。2022年将迎来党的二十大，也是哈尔滨打造“七大都市”的开启之年，耕者歌其实、劳动者歌其事，哈尔滨人奋进的激情、拼搏的信念、坚守的责任和创造的灵感，都汇聚在哈尔滨人的歌声、乐声里。相会短暂，约定绵长，热爱音乐和热爱哈尔滨的人们，“酷乐哈尔滨”与您相约明年再见，年年相见。

“20+1”警务模式 打造“零电诈”社区

呼兰公安分局全力推进“平安社区”品牌创建工作

本报讯(姜野夫 记者 尹明)连日来，哈尔滨市公安局呼兰分局结合“两队一室”警务模式，全力推进“平安社区”品牌创建工作。其中，公园路派出所和兴社区警务室创新举措，开创“20+1”社区警务模式，率先在全国打造出了“零电诈”平安社区。

社区民警将反诈宣传、预警工作同步融入到入户走访、信息采集等各项社区警务工作中，利用多种渠道常态化开展反诈宣教进社区、进家庭、进广场等活动。此外，社区民警还增设了“我宣传，您点菜”环节，通过认真听取群众对反诈宣教工作提出的宝贵建议，不断转换宣教视角，有效促进了警民间的良性互动。

和兴社区警务室为社区内青少年、家庭妇女、老年人等防范能力较弱重点人群制定了更为灵活的宣教计划，主要采取聊天交流、暖心提示、赠送反诈小礼品等方式来开展实时、动态、持续的反诈宣教活动。

自“两队一室”警务模式运行以来，公园路派出所和兴社区警务室共开展线上线下预防电信网络诈骗宣传活动110余次，有效预警21次，未发生一起电信网络诈骗案件。

本报记者 王冠

提起孙明红、孟范章一家，邻居们无不竖起大拇指，都说他们夫妻二人眼里带着光，心中藏着善良，全身散发着正能量，都是热心公益的奉献者。

突如其来的疫情深深牵动着孙明红和孟范章的心，虽然不能亲自去治病救人，但二人觉得自己应该为社会做点力所能及的事。他们联系区妇联，主动请战，一起来到餐馆做志愿者。每天择菜、装餐盒、打包、装车、送餐，让抗疫一线卡点工作人员第一时间吃上热乎乎的饭菜，他俩一干就是两个月。

每天中午送餐完毕后，孙明红都会



冰球少年
赛场逐梦

7月29日，中国·哈尔滨2022哈尔滨“魅力香坊”夏季冰球季暨“阿勒锦”青少年冰球邀请赛在香坊区冰上运动中心开赛。此次比赛由香坊区文化体育和旅游局等单位主办，为期4天，设有U8和U10年龄组，共吸引10支冰球队的200多名运动员和教练员参赛。 兴宇 本报记者 韩伟摄影报道

文明之家，传递温暖力量

——记省级文明家庭孙明红家庭

按时来到卡点，为居民登记、发卡、讲解疫情防控形势，开始4个小时的值班日程。除了日常的扫码、测温等防疫工作，孟范章还当起了社区卡点的清雪员、修理工，脏活累活抢着干。

看到孙明红和孟范章参加疫情防控，刚刚大学毕业的儿子也主动报名到小区卡点站岗执勤，成为志愿者队伍的新生力量。

一直忙到夜幕降临才收工。

目前，孙明红一家志愿服务时长已达上千小时，他们认真工作，热情服务小区居民，在疫情防控阻击战中贡献着自己的光和热！

文明冰城 榜样力量

文明家庭

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

打造冰雪产业集群 建设冰雪文化之都

道里区举行哈尔滨冰雪运动装备制造产业园揭牌仪式

本报讯(孙姬 记者 刘媛)

7月30日，哈尔滨冰雪运动装备制造产业园揭牌仪式在道里区举行。该项目的成功落地，将有力填补道里区冰雪装备制造领域的空白，成为该区冰雪经济突破点和增长点，冰雪产业链上下游集聚的“强磁场”。市委常委、副市长栾杰成，市政协副主席赵罡出席仪式。

哈尔滨冰雪运动装备制造产业园位于道里区经济开发区，占地面积10万平方米，总建筑面积12万平方米，总投资约3.8亿元。项目已完成一期工程建设，建筑面积5.3万平方米，二期计划于2023年开工建设。园区主要建设综合服务中心、冰雪装备制造中心、科创

中心、产品展销中心。

园区将重点扶持具有自主品牌的专业冰雪运动装备制造、大众冰雪运动装备制造、特色冰雪文化产品制造等企业发展，满足国内外消费者对冰雪装备的需求，形成冰雪运动装备制造产业集群；支持高等院校、科研院所和企业加大协同创新力度，提高研发水平，培育一批拥有自主知识产权、具有较高知名度的冰雪运动装备制造企业；引入现代商务服务，打造研发、制造、贸易全产业链基地，大力建设“冰雪文化之都”。道里区与张家口冰雪运动装备制造产业园达成友好合作，实现资源共享，链条互通，共同书写冰雪经济繁荣发展新篇章。

奥运冠军之城 刮起冰雪风暴

中国冰雪大篷车开进哈尔滨新区

本报讯(记者 张焱)7月

30日晚，中国冰雪大篷车百场巡回主题活动开到奥运冠军之城哈尔滨，来到新区。在哈尔滨新区万象汇“野”市3.0活动现场。冰雪大篷车将在全国30多个省市区举办，巡展100多场。大众冰雪普及推广活动，通过冰雪知识大讲堂、器材展示、运动体验以及冰雪文化创作等推动冰雪运动的普及，同时丰富新区人民文娱生活，促进青少年对冰雪文化的认知，繁荣龙江冰雪文化产业，开展更多群众性冰雪赛事活动，深入推进3亿人参与冰雪运动。

据中国冰雪大篷车百场巡回活动工作人员王莹介绍，现场共设置7个冰雪运动体验项目，包括滑雪臂力训练器、桌上冰球、旱地冰壶、速滑训练板、越野滑雪训练机、冰球射门练习器和冬季两项模拟射击器。有些器材是专业运动员夏季训练使用的器材，具

有很强的体验感。

中国冰雪大篷车于7月30日至7月31日落地哈尔滨新区万象汇“野”市3.0活动现场。冰雪大篷车将在全国30多个省市区举办，巡展100多场。大众冰雪普及推广活动，通过冰雪知识大讲堂、器材展示、运动体验以及冰雪文化创作等推动冰雪运动的普及，同时丰富新区人民文娱生活，促进青少年对冰雪文化的认知，繁荣龙江冰雪文化产业，开展更多群众性冰雪赛事活动，深入推进3亿人参与冰雪运动。

中国冰雪大篷车由国家体育总局冬季运动管理中心、中国滑雪协会、中国滑冰协会、中国花样滑冰协会主办。

“龙江最美退役军人”发布 “冰城老兵”榜上有名

本报讯(梅广欣 记者 杜

菲菲)讲好退役军人故事，展现退役军人风采。日前，由省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合举办的“龙江最美退役军人”发布仪式举行。10名“龙江最美退役军人”、10名“龙江最美退役军人工”提名奖获得者脱颖而出。其中，由市退役军人事务部门推荐的刘晓明、郭晶晶被评选为“龙江最美退役军人”，赵普光获“龙江最美退役军人”提名奖。

此次受到表彰的“冰城老兵”是哈市退役军人的杰出代表，退役后，他们立足岗位建功立业，以实际行动践行退役军人的优良作风，书写奋斗新篇章。

哈医大六院 8月7日正式开诊

分为江南、江北两个院区，编制床位1400张

本报讯(记者 刘菊)8月

7日，哈尔滨医科大学附属第六医院将正式开诊。届时，这所集医疗、教学、科研、预防于一体的非营利性公立三级综合医院，将以一流服务、一流技术、一流设备，为广大龙江妇女儿童健康保驾护航。

哈尔滨医科大学附属第六医院总占地面积16万平方米，分为江南、江北两个院区，编制床位1400张。其中，江南院区(现哈尔滨市儿童医院)编制床位900张；江北院区坐落于松北区爱婴大街998号，编制床位500张，现有职工1616人。医院以构建东北亚创新医学中心为定位，以“大专科、小综合”的特色为依托，实施“大门诊、小病房”管理方法，统筹配置区域医疗资源，全力建设集临床、教学、科研于一体的现代化、国际化、智能化妇女儿童医学中心。

医院全面吸纳哈尔滨医科大学各附属医院的妇儿资源，包括整建制迁移儿外科、生殖医学科及将大部分儿科、发育行为儿科、产前诊断、妇科、乳腺科、皮肤科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、康复科、中医科、传染科、重症医学科、影像科、超声等一系列妇儿相关科室调入哈医大六院。按照市政府统筹安排，2022年7月全面整合哈医大六院与哈尔滨市儿童医院资源，依据学科发展规划和特色学科优势错位发展和同质化管理，合并成为以妇女儿童全方位健康、诊疗服务为特色的三级综合性医院。

同时，与北京儿童医院达成协同合作，共建国家儿童区域医疗中心，共研医疗技术，共享医疗资源，将国家级优质医疗资源“平移”到黑龙江，真正实现儿童疑难重症治疗不出省。